

Special Briefing for envoys of G20 and invitee countries and International Organisations on India's upcoming G20 Presidency

November 26, 2022

ଜି20ର ଦୂତ ଏବଂ ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଦେଶ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଭାରତର ଆଗାମୀ ଜି20 ଅଧିକାରୀ ଉପରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ରିଫିଙ୍ଗ

ନଭେମ୍ବର 26, 2022

ଭାରତ 1 ଡିସେମ୍ବର 2022 ରେ ଜି20ର ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ 26 ନଭେମ୍ବର 2022 ରେ ଆଶ୍ୱାମାନ ଓ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜର ସ୍ୱରାଜ ଦ୍ୱୀପଠାରେ ଜି20 ସଦସ୍ୟ ଦେଶମାନଙ୍କର ନିବାସୀ ମିତ୍ରମାନଙ୍କୁ, ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ଦେଶ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସଂଗଠନମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବ୍ରିଫିଙ୍ଗ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ 40 ରୁ ଅଧିକ ମିଶନ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସଂଗଠନ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଭାରତର ଅଧିକାରୀ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଜି20 ଆଲୋଚନାର ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଦିଗ ଉପରେ ଜି20 ଶେର୍ପା ଶ୍ରୀ ଅମିତାଭ କାନ୍ତ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ଜି20 ସଂଯୋଜକ ଶ୍ରୀ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନ ଶ୍ରୀଙ୍ଗଲା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ।

2. ମିଶନ ମୁଖ୍ୟ/ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ଭାରତର ଜି20 ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା, ଯାହା "ବାସୁଦେବ କୁର୍ତ୍ତୁମ୍ୟକମ୍" କିମ୍ବା "ଗୋଟିଏ ପୃଥିବୀ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଗୋଟିଏ ଭବିଷ୍ୟତ" ବିଷୟରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଜି20 ଶେରପା ଜି20 ବାଲି ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟକୁ ମନେ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ ଯେ ଭାରତର ଜି20 ଅଧିକାରୀ "ସମ୍ମିଳିତ, ମହତ୍ତ୍ୱାକାଂକ୍ଷୀ, ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟ-ଆଧାରିତ" ହେବ। ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଏକାଧିକ ଆହ୍ୱାନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ, ଏହି ବ୍ରିଫିଙ୍ଗରେ (i) ସାର୍ବଜନିକ ଡିଜିଟାଲ୍ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ଡିଜିଟାଲ୍ ଭିଡିଓ, (ii) ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଏବଂ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ସହଯୋଗ, (iii) ସ୍ୱଚ୍ଛ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ନ୍ୟାୟୋଚିତ, ସୁଲଭ ଏବଂ ସମ୍ମିଳିତ ଶକ୍ତି ପରିବର୍ତ୍ତନ, (iv) ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ଦୃଢ଼ ଅଗ୍ରଗତି, (v) ମହିଳା-ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ବିକାଶ, ଏବଂ (vi) ବହୁପକ୍ଷୀୟ ସଂସ୍କାର ଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମର ପ୍ରାଥମିକତା ଉପରେ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ ହୋଇଥିଲା।

3. ମୁଖ୍ୟ ଜି20 ସଂଯୋଜକ ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ଜି20 ବୈଠକ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କର ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ସୁବିଧା ବିଷୟରେ ମିଶନଗୁଡ଼ିକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସେ ସ୍ମରଣ କରି କହିଥିଲେ ଯେ ଏହି ଦିନ ହେଉଛି ଭାରତର ସମ୍ପିଧାନ ଦିବସ ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇ ଆଡ଼କ୍ୱାଡ଼ ଆକ୍ରମଣର 14 ତମ ବାର୍ଷିକୀ। ଏକାଠି ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆହ୍ୱାନଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାର ମହତ୍ତ୍ୱ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ସେ କହିଥିଲେ।

4. ଜାରିଥିବା ଫାଇନାଲ୍ ଗ୍ରାମ ବିଚାର ଏବଂ ଆମର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଅର୍ଥନୈତିକ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗର ପ୍ରତିନିଧି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

5. ବ୍ରିଫିଙ୍ଗ ଶେଷରେ ଓଏସଡି (ଅପରେସନସ୍) ଶ୍ରୀ ମୁକ୍ତେଶ ପରଦେଶୀ ଏବଂ ଏଏସ (ଜି20) ଶ୍ରୀ ଅଭୟ ଠାକୁର ଯାତ୍ରା, ଭିସା, ପ୍ରୋଟୋକଲ୍, ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣକୁ ନେଇ ମିଶନଗୁଡ଼ିକର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ।

6. ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଶ୍ରୀ କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଣ୍ଡାମାନ ଓ ନିକୋବର ଦ୍ଵୀପପୁଞ୍ଜର ଇତିହାସ, ସଂସ୍କୃତି, ପରିବେଶ ଏବଂ ବିକାଶ ଉପରେ ମିଶନ ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବୈଠକକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ଆଣ୍ଡାମାନ ଓ ନିକୋବର କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ଦ୍ଵାରା କରାଯାଇଥିବା ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ।

7. ବ୍ରିଫିଙ୍ଗ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଏକ ଯୋଗ ଅଧିବେଶନରେ ମଧ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ, ଏବଂ ପରେ ସମୁଦ୍ରକୂଳ ପରିଷ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ, ଯାହା ଆମର ଗ୍ରହ-ସମର୍ଥକ, ସ୍ଥାୟୀ ଜୀବନଶୈଳୀ ଏବଂ ଏକ ପୃଥିବୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟର ପ୍ରତୀକ ଅଟେ। ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପୋର୍ଟ ବ୍ଲୋୟାରର ଐତିହାସିକ ସେଲୁଲାର୍ ଜେଲ୍ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ, ଯେଉଁଠାରେ ଆମର ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ଅପରିଚିତ ସ୍ଵାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ କାରାବରଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗସ୍ତ ଶେଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ କଳାକାରମାନେ ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ।

8. ଆଣ୍ଡାମାନ ସାଗରର ଆରପଟେ ଥିବା ଆମ ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶରୁ ଭାରତକୁ ଜି20ର ଅଧିକାରୀ ମିଳୁଥିବାବେଳେ ଆଣ୍ଡାମାନ ଓ ନିକୋବର ଦ୍ଵୀପପୁଞ୍ଜର ସୁନ୍ଦର ତଥା ଐତିହାସିକ ସ୍ଵରାଜ ଦ୍ଵୀପରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କୂଟନୈତିକ ବ୍ରିଫିଙ୍ଗକୁ ମିଶନ ମୁଖ୍ୟ/ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ନଭେମ୍ବର 26, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.